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În sus — Înainte 

 

 

Inimile noastre au tendința de a compara prezentul cu trecutul; însă acest fapt ne descurajează 

și ne slăbește, în loc să ne încurajeze și să ne întărească. Soarta noastră a fost marcată de vremuri 

în care condițiile generale sunt grele și situația este rea. În jur se vede o decădere economică, 

morală și spirituală. Ar trebui să fii orb pentru a nu vedea aceste realități; a nu le simți și a nu 

empatiza cu ele ar însemna să fii insensibil și indiferent, ba chiar necredincios; dar a te ocupa 

de ele într-un mod greșit, carnal, ar fi o prostie și ar fi dăunător. 

Ce ar trebui să facem în fața acestor lucruri în „vremurile grele” de la sfârșit? Sau să ne 

întrebăm: Ce face Duhul lui Dumnezeu față de ele și față de noi? Omul care trăiește cu gândurile 

și considerațiile sale doar „sub soare” întreabă: „Cum se face că zilele de mai înainte erau mai 

bune decât acestea?” Dar el nu întreabă aceasta din înțelepciune (compară cu Eclesiastul 7.10). 

Calea lui Dumnezeu este să îndrepte inima și privirea copiilor Săi în sus și înainte; în sus, spre 

El Însuși, spre tronul harului, înainte, spre viitorul nostru binecuvântat. 

Nu este așa cum cântăm adesea: „Comorile bogate / a‘ harului Tău ni-s date / Pe drumul nost‘ 

spre Tine sus”? Da, mulțumim Lui că este așa, și este scris: „Și Dumnezeu este puternic să facă 

să prisosească orice har către voi” (2 Corinteni 9.8). Cât curaj și mângâiere și putere ne dau 

aceste cuvinte mângâietoare și cât ajutor ascund comorile harului Său! Dificultățile noastre 

economice nu sunt mici, decăderea morală și declinul prospețimii și puterii spirituale ne apasă 

sufletul, da, putem simți clar în propriile noastre case, la copiii noștri, la tineri în general și, cu 

regret, și în adunări, că trăim în „zilele de pe urmă”; cu toate acestea, putem (cu toată smerirea 

necesară pentru aceste lucruri) să ne ridicăm ochii spre munți, de unde vine ajutorul nostru. 

Putem spune: „Îmi ridic ochii spre Tine, care locuiești în ceruri”, putem face aceasta „până Se 

va îndura de noi” și putem spune cu credință: „Ajutorul meu vine de la DOMNUL, care a făcut 

cerurile și pământul” (compară cu Psalmul 121 și 123). Mai mult decât atât: acest „DOMNUL, 

care a făcut cerurile și pământul”, „care domnește în ceruri”, este Dumnezeul și Tatăl nostru în 

Hristos Isus, care „ne iubește”. Și la dreapta Lui, ochiul nostru Îl vede pe „Marele preot”, care 

„poate să mântuiască până la desăvârșire pe aceia care se apropie de Dumnezeu prin El” (Evrei 

7.25). 

Așadar, „având deci un mare preot mare, care a străbătut cerurile, pe Isus, Fiul lui Dumnezeu, 

... să ne apropiem deci cu îndrăzneală de tronul harului, ca să primim îndurare și să găsim har, 

pentru ajutor la timpul potrivit” (compară cu Evrei 4.14,16). Sau, deși „avem acces la acest har 

în care stăm” (Romani 5.2), vrem să ne obosim sufletele privind mereu la calea adesea abruptă 

și spinoasă? Vrem să-L ignorăm pe Dumnezeu Însuși și să nu luăm în seamă resursele de ajutor, 

pe care ni le-a dat? Sau să nu ascultăm promisiunile și asigurările Sale prietenoase și 

binevoitoare? O, cât de mult L-am întrista pe Dumnezeu și am păcătui împotriva propriilor 

noastre suflete! Nu!, avem o garanție sigură pentru veridicitatea promisiunilor lui Dumnezeu, 

iar această garanție este Dumnezeu Însuși, Dumnezeu în Persoana Sa, un Dumnezeu 

neschimbător, un Dumnezeu care nu poate minți. 

Profetul vorbește despre greutăți economice grave în Habacuc 3.17. Smochinul nu înflorește, 

vița nu dă rod, măslinul nu produce fructe, iar câmpurile nu dau hrană. Vitele au dispărut din 

țarcuri și nu mai sunt boi în grajduri. Dar ce face credința în fața tuturor acestor lucruri? Ea 

spune: „Eu tot mă voi bucura în DOMNUL, mă voi veseli în Dumnezeul salvării mele. 
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Dumnezeu, DOMNUL este tăria mea; El îmi face picioarele ca ale cerboaicelor și mă va face să 

umblu pe înălțimile mele” (Habacuc 3.18,19). 

Profetul Mica vorbește despre zile rele, cu condiții morale triste, în capitolul 7, versetele 1-6. 

Cititorul este rugat prietenos să caute și să citească acest pasaj. Și aici urmează prețiosul „Eu 

însă”. — „Dar eu voi privi spre Domnul, voi aștepta pe Dumnezeul mântuirii mele. Dumnezeul 

meu mă va auzi. Nu te bucura de mine, vrăjmașa mea. Chiar dacă am căzut, mă voi ridica; dacă 

stau în întuneric, Domnul va fi o lumină pentru mine” (Mica 7.7,8). Ar trebui să rămânem în 

urma celui care vorbește astfel? Nu, ci mai degrabă să ne strigăm cu toții, scriitorul și cititorii 

acestor rânduri: Sus privirea! 

Când la Tine eu privesc, 

Nu cad, nu mă poticnesc. 

Dar Duhul lui Dumnezeu nu ne îndreaptă privirea doar în sus și spre ajutorul prezent, ci la fel 

de mult sau chiar mai mult spre înainte, spre binecuvântările noastre viitoare. Spre acel viitor 

binecuvântat, în care trupul nostru al smereniei va fi transformat „în asemănare cu trupul gloriei 

Sale”; spre timpul în care Domnul Își va prezenta Lui Însuși Adunarea, glorioasă, „neavând 

pată sau zbârcitură sau ceva de felul acestora”, când vom fi ca El și Îl vom vedea „așa cum este” 

(Filipeni 3.21; Efeseni 5.27; 1 Ioan 3.2). 

Când rămășița lui Israel, „bărbații în vârstă” dintre ei, adusă înapoi din Babilon în țara sa, s-a 

închinat la punerea pietrei de temelie a Templului, pentru că acesta părea atât de mic și 

neînsemnat în comparație cu Templul lui Solomon, și și-au amintit de gloria trecută (Ezra 

3.12,13), DOMNUL le-a transmis următorul mesaj: „«Nu vă temeți! ... Eu voi umple casa aceasta 

cu glorie», zice DOMNUL oștirilor. ... «Gloria de la urmă a casei acesteia va fi mai mare decât 

cea dintâi,» zice DOMNUL oștirilor.” (Citește Hagai 2.3-9). Astfel a căutat Dumnezeu să-i 

înveselească pe cei îndurerați, să-i încurajeze pe cei slabi, dezvăluindu-le în fața lor gloria 

viitoare a prezenței și domniei lui Mesia. 

În mod similar, toate promisiunile făcute celor învingători în scrisorile deschise adresate celor 

șapte adunări sunt legate de viitor. Da, dintotdeauna Dumnezeu a îndreptat privirea 

credincioșilor Săi către moștenirea lor viitoare. Ei au văzut promisiunile de departe și le-au 

salutat, deși, în comparație cu noi, li s-a revelat foarte puțin. De-a lungul timpului, revelarea 

gândurilor și planurilor lui Dumnezeu a continuat să crească, până la desăvârșirea Cuvântului 

lui Dumnezeu, pentru a-L înțelege, pentru care El ne-a dat Duhul Sfânt, „ca să cunoaștem 

lucrurile care ne-au fost dăruite de Dumnezeu” (1 Corinteni 2.12) și pentru ca El să ne facă 

cunoscut cele viitoare (Ioan 16.13). Și în curând, iubitul nostru Domn va veni El Însuși și va 

împlini astfel cea mai prețioasă dintre toate promisiunile Sale: „Vin din nou și vă voi primi la 

Mine Însumi, ca, acolo unde sunt Eu, să fiți și voi” (Ioan 14.3). 

„Și astfel vom fi întotdeauna împreună cu Domnul. Astfel încurajați-vă unii pe alții cu aceste 

cuvinte” (1 Tesaloniceni 4.17,18). 

Fie ca, în sensul discutat, cuvântul apostolului să se împlinească tot mai mult și în cazul nostru: 

„Dar una fac: uitându-le pe cele din urmă și întinzându-mă spre cele dinainte, alerg drept spre 

țintă, pentru premiul chemării de sus a lui Dumnezeu, în Hristos Isus” (Filipeni 3.13,14). 

Dar s-ar putea întreba: Nu ne îndreaptă Dumnezeu uneori privirea și spre trecut? Da, dar atunci 

în alte scopuri și într-un mod cu totul diferit de cel pe care inimile noastre naturale îl preferă. 

Este dureros și umilitor (deși și în aceasta se glorifică harul) când Dumnezeu în credincioșia Sa 

trebuie să-i amintească mereu unui credincios care a căzut și nu vrea să se închine înaintea Lui 

și care poate lasă să treacă multe zile, pentru a-l aduce astfel la judecata de sine și la restabilire. 

Este mai bine când credincioșilor, așa cum se întâmplă în Evrei 10.32-34, le sunt amintite zilele 
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trecute, pentru a-i încuraja să se ridice din nou la aceeași bucurie a credinței și a perseverenței, 

pe care au arătat-o odată, și apoi să-și îndrepte privirea spre „Cel ce vine” (Evrei 10.35-39). 

Este și mai bine când ne amintim cu plăcere ce și unde eram odată: în întuneric și moarte, 

„încurcați în lume și în pofta păcatului”, și cum Dumnezeu Și-a revărsat harul asupra noastră 

în Hristos Isus. Și suntem cu atât mai binecuvântați cu cât inimile noastre își amintesc cu 

profundă recunoștință harul pe care El ni l-a arătat în zilele trecute, pe când umblăm pe calea 

îngustă, da, încă din copilărie. Atunci am vrea să strigăm împreună cu psalmistul: „Tu ai 

înmulțit, Doamne, Dumnezeul meu, lucrările Tale minunate și gândurile Tale față de noi: nu se 

pot înșirui înaintea Ta. Să le vestesc și să le spun, sunt prea numeroase pentru a le istorisi.” Sau: 

„De anii dreptei Celui Preaînalt îmi voi aminti, de faptele DOMNULUI; pentru că îmi voi aminti 

de minunile Tale de altădată și voi gândi la toată lucrarea Ta și voi cugeta la faptele Tale”. 

(Psalmul 40.5; 77.10-12; compară cu Iov 5.9; 9.10). 

Așadar, pentru glorificarea lui Dumnezeu și pentru binele nostru, să nu urmăm în niciun fel 

inspirațiile inimilor noastre nebune, fricoase și viclene, ci să urmăm călăuzirea Duhului lui 

Dumnezeu. Atunci și privirea înapoi ne va aduce binecuvântare. Ne va fi ca poporului Israel pe 

malul celălalt al Mării Roșii, care, privind înapoi la drumul parcurs, a izbucnit în cuvinte: „Voi 

cânta DOMNULUI! ... DOMNUL este tăria mea și cântarea mea. ... Acesta este Dumnezeul meu și-

L voi lăuda; Dumnezeul tatălui meu, și-L voi înălța” (Exodul 15.1,2). Sau ca profetesa Debora 

din vremea judecătorilor, care, după înfrângerea împăraților și căpeteniilor canaaniți, le-a cerut 

să o asculte: „Eu voi cânta DOMNULUI; voi face o cântare de laudă DOMNULUI Dumnezeului 

lui Israel” (Judecători 5.3). 

 

Titlul original: Aufwärts - Vorwärts 

Sursa: Botschafter des Heils in Christo, Anul 77, 1929, pag. 309-315. 


